



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# ЗАДАНИЯ ПЯТИЛЕТКИ—ДОСРОЧНО

## ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ ВОРОНЕЖЦЕВ ДНЮ ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ

### РЕЗЕРВЫ ИСПОЛЬЗУЕМ СПОЛНА

За достижение высоких результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании и успешное выполнение плана на 1979 год коллектив Воронежского химико-фармацевтического завода награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

За четыре года пятилетки на нашем заводе — говорят секретарь партбюро завода А.К. Комаров — объем производства вырос на 43,3 процента. Выпущен свежий плановой продукции на 2,5 миллиона рублей. Успешной работе коллектива способствовали различные формы социалистического соревнования. Особо широкое распространение получило движение под девизом: «Ни одного отсталого ряда!». Инициатором его в нашем предприятии стала депутат городского Совета коммунистов Г.Ф. Васильева. При поддержке партийного бюро были переданы рабочим бригады и рабочие группы, в которых были распределены задачи по выполнению производственных заданий.

За годы пятилетки наш коллектив не имел рекламаций. Добились мы этого благодаря внедрению комплексной системы управления качеством про-

дукции, которая взаимоувязывает деятельность всех производственных подразделений на основе ее линии оценки качества труда. Планетный и коллегиальный путем постоянного контроля. В 1979 году с первым представлением сдавалось 97,9 процента продукции.

На заводе успешно спранили производственные санитарно-технические обстановки, внедрены новые технологические процессы и обновление оборудования. Так, новый технологический процесс ампулирования инъекционных растворов на автоматической линии АП-25, позволил значительно увеличить их выпуск. Внедрены четыре высокопроизводительные установки для сушки первого лейкопластира.

Все эти и другие мероприятия позволили нашему коллектиvu успешно справиться со государственным планом четырех лет пятилетки к 15 ноября 1979 года.

Д. ТКАЧЕВА,  
внешт. корр. «Коммуны»

За годы пятилетки наш коллектив не имел рекламаций.

Добились мы этого благодаря

внедрению комплексной системы управления качеством про-

### ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Секретарин, кавалер ордена «Знак Почета» Наталья Иванова Гаврилова, обратившись к людям для творческой деятельности, вместе с обученной ею сверхсрочницей Л. Меремяниной обеспечивала детсадами бригаду из шести человек. Когда солдат запас Н. Гаврилова оказывал помощь соседней бригаде по изготавливанию саператоров.

Личную пятилетку персонала спиртзавода завершила в декабре минувшего года и теперь выдаёт продукцию в счет фабрики будущего.

Токарь Петр Меркулов еще

молод, но работает с уверенностью бывалого стачника.

Номенклатура изготавливаемых

изделий

и количество

изделий

и качество

изделий

и количество

# ВЕТЕРАН ОСТАЕТСЯ В СТРОЮ

Недавно коллеги второго цеха автозавода горжественно отметили сорокалетие ветерана труда слесаря по ремонту оборудования Василия Саватеева. Много теплых слов высказали в адрес юбиляра его товарищи. А ресторанный Василий Федорович скромно заявил:

— Пока есть силы — не покину родной цех.

НЕСКОЛЬКО лет назад Василий Федорович — за многолетний добросовестный труд награждены орденом «Октябрьской Революции». С тех пор он почти не изменился: такой же немогомый, подтянутый, стройный.

Большую и трудную жизнь прожил Василий Федорович. В разном детстве беспризорничал. Да сколько их, таких же обездоленных ребятишек, осталось после гражданской войны! Но Советская власть внесла поставки на ноги, всем дала путевку в жизнь.

Вот и Василий Федорович. Из детства пошел учеником слесаря паровозного депо. Потом мастером машинистом. Ему удалось осуществить свою мальчишескую мечту (машинистом был и его отец), потому что Советское государство открыло широкие дороги перед каждым человеком.

Одличным специалистом был Саватеев. Не раз руководители дороги в своих приказах отмечали его трудолюбие, не раз награждали почетными грамотами и ценными подарками. А когда началась Великая Отечественная война, ушел на фронт.

Орденом Красной Звезды, боевыми медалями отмечен путь Василия Федоровича. Ему принадлежит заслуженная награда за безупречный труд на стальных магистралях — орден Трудового Красного Знамени.

Василий Федорович редко уходит из дома, рабочих

и их семьями в своих стенах. Понимает, что у рабочих есть семья, и сковорка должна быть.

И. ДУДКИН.

Авиазавод.

## Хорошие люди — земли украшение

БОЛЬШАЯ землевладельца Ивана Григорьевича Попова, одного из лучших механиков колхоза имени Калинина Хохольского района. Родился он в семье потомственного слесаря и с малых лет стал работать в колхозе. Любовь к технике, к земле привела его на курсы механиков, которые он окончил в 1958 году. А затем — армия. Война...

## РОДНОЕ ПОЛЕ

Известиями о землевладельце Ивана Григорьевича Попова, одного из лучших механиков колхоза имени Калинина Хохольского района. Родился он в семье потомственного слесаря и с малых лет стал работать в колхозе. Любовь к технике, к земле привела его на курсы механиков, которые он окончил в 1958 году. А затем — армия. Война...

Впрочем, в последнее время здесь интенсивное обновление станочного парка. На смену морально устаревшим и физически изношившимся станкам приходят новые, основанные на прогрессивном управлении. Но пока ремонтники не научились чувствовать его...

Накануне утром и начальником цеха Анатолием Григорьевичем Асломузов обратился молодой штамповщик, осваивающий новый станок:

— Работать не могу. Станок «барахлит»...

— Можешь не волноваться, — улыбнулся начальник.

— Твой станок уже отремонтирован.

Таков стиль работы цеховых ремонтников. Кроме Василия Федоровича, в этой бригаде работают И. С. Кузьмин, Н. Е. Ширяев, Р. В. Жигалов и недавно вернувшийся из армии А. Уткин. Узлительное дело Оплаты труда у ремонтиков никого, чем в рабочих основных профессий, не составляют. Но состава бригады не меняется в течение двадцати лет. Что же удивляет людей на этой сложной и не всегда спокойной работе?

Пожалуй, горячая любовь к профессии, понимание значимости своего дела. И Саватеев и Ширяев, Кузьмин, и Жигалов — твердо уверены, что хоть они официально и считаются «электромеханиками», а, по сути дела, судьба производственного плана в такой же степени зависит от них, как и от рабочих основных профессий.

М. КУЧКОВСКИЙ,

секретарь парткома

колхоза имени Калинина Хохольского района.

Хорошие люди — земли украшение

и земли украшение

